

習近平同特朗普通電話



掃碼睇文

中央宣講團來港詳解四中全會精神

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：據政府新聞網消息，應香港特區政府請求，經中央批准，中央港澳工委、國務院港澳辦邀請中央宣講團成員，中國科學院院長、黨組書記侯建國和中央宣講團成員，中央財經委員會辦公室副主任、中央農村工作領導小組辦公室副主任祝衛東來港宣講中共二十屆四中全會精神。昨日，首場四中全會精神宣講會在政府總部舉行。

行政長官李家超，中央港澳辦副主任、國務院港澳辦副主任、中聯辦主任周霽分別作宣講。侯建國、祝衛東分別作宣講，深入闡釋了二十屆四中全會精神，以及《中共中央關於制定國民經濟和社會發展第十五個五年規劃的建議》（以下簡稱《建議》）的主要內容和重大意義，他們還回應了與會者提出的問題。李家超作總結發言。

李家超：緊抓「十五五」帶來契機

李家超指出，中共二十屆四中全會意義重大，是在國家「十四五」規劃圓滿收官、「十五五」規劃謀篇布局的關鍵節點召開的一次重要會議。學習貫徹好二十屆四中全會精神，是我們的重大任務。

李家超表示，當前，世界百年變局加速演進，但變局蘊含機遇。「十五五」規劃建議聚焦高質量發展，透過培育新質生產力實現科技自立自強，以及擴大高水平對外開放，為香港帶來歷史性的契機。他說：「我們必須深刻把握『十五五』時期經濟社會發展的指導思想、重大原則和目標任務，協助香港紮實推進『十五五』時期香港經濟社會發展的各項舉措，主動

對接國家『十五五』規劃，全面推進金融、創科發展雙引擎建設，與世界各地展開更廣泛、更緊密的交流合作，積極融入和服務國家發展大局戰略。」

周霽：凸顯中央對港高度重視

周霽致辭時指出，中央宣講團來港第一場宣講報告會面向特區管治團隊，充分體現了中央政府對行政長官和管治團隊的高度重視，對香港同胞的深情牽掛，對香港發展的大力支持。中共二十屆四中全會就國家未來五年發展作出頂層設計和戰略擘畫，也為香港經濟社會發展提供了清晰指引。

周霽表示，相信通過此次宣講，大家一定能從國家發展成就中更加堅定必勝信心，從形勢任務中更好認清機遇前景，從「十五五」規劃建議中更準把握發展方向，發揮好「一國兩制」制度優勢和內聯外通獨特優勢，推動香港更好融入和服務國家發展大局，不斷開創「一國兩制」事業高質量發展新局面。

宣講團：「十五五」為港注入強勁動能

祝衛東圍繞二十屆四中全會的重大意義、「十五五」時期國家經濟社會發展形勢任務、經濟社會發展的指導方針和主要目標作出全面系統深入的解讀。他重點闡述了「十五五」時期要着力實現高質量發展取得顯著成效、科技自立自強水平大幅提高、進一步全面深化改革取得新突破、社會文明程度明顯提升、人民生活品質不斷提高、美麗中國建設取得新的重大進展、國家安全屏障更加鞏固等7方面主要目標。他表示

，「十五五」規劃的編制與實施將為香港注入強勁發展動能，香港應更好融入和服務國家發展大局，參與粵港澳大灣區建設等國家戰略，發展機會將會越來越多，發展活力將會越來越強。

侯建國則分領域介紹「十五五」時期對推進中國式現代化具有重大牽引、驅動、支撐作用的戰略任務和重大舉措，包括建設現代化產業體系、加快高水平科技自立自強、建設強大國內市場、加快構建高水平社會主義市場經濟體制、擴大高水平對外開放、加快農業農村現代化、促進區域協調發展、繁榮發展社會主義文化、加大保障和改善民生力度、加快經濟社會發展全面綠色轉型、推進國家安全體系和能力現代化，以及高質量推進國防和軍隊現代化等。他結合《建議》關於科技創新和創新高地建設的部署要求，建議香港發揮自身特點優勢，加強前瞻引領的基礎研究，加大應用場景建設和開放力度，並打造高端人才集聚高地和全球科技開放合作的平台樞紐。

特區政府今辦第二場宣講會

特區政府主要官員、行政會議成員代表、立法會議員代表、司法界代表，以及重要法定機構負責人等約500人出席了首場宣講會。特區政府將於今早9時30分進行第二場宣講會。

此外，侯建國及祝衛東昨午在財政司司長陳茂波陪同下，到北部都會區調研交流，先後到訪古洞北新發展區、河套深港科技創新合作區香港園區。

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

在商言商 香港報章

2025年 11月 25 星期二

今天出版1疊共12版

1952年創刊 第26220號

香港政府指定刊登法律廣告有效刊物

港澳台及海外每份零售12元港幣

廣東省外每份零售5元人民幣

廣東省每份零售4元人民幣



418922461888899



碼上看

【一周港藝】

香港故宮首個戶外展
6件作品交織傳統與當代



掃碼看圖睇片

多家航司12條中日航線
已取消所有航班



掃碼睇片

雷軍個人斥資1億港元
增持小米股票



掃碼睇文



11月24日，運輸及物流局舉辦低空經濟「監管沙盒X」啟動禮活動。
介紹將於明年初推動的「監管沙盒X」試驗計劃。
中新社

【香港商報訊】記者萬家成報道：發展低空經濟是現屆特區政府力推的重點項目之一。低空經濟「監管沙盒X」啟動禮昨日舉行。運輸及物流局局長陳美寶指，「X」代表延展、升值和增值，會向難度挑戰，包括跨境物流配送、載人物流配送。生產力促進局代表則表示，「監管沙盒X」試點項目將聚焦技術難度更高、更複雜的應用場景。

陳美寶：港低空發展蓄勢待發

啟動禮上，陳美寶致辭表示，香港一直以來都是向高空發展的城市，有許多高樓大廈及高空活動。高空以外，低空發展同樣蓄勢待發。在推動低空經濟歷程上，當局的視野及創意念也正不斷提升，放得更高更闊。

「『監管沙盒X』將於明年初推動，涵蓋跨境路線等技術難度較高的應用場景。待累積足夠數據和經驗後，我們會將當中最成熟、先進的項目邁向商業應用。」陳美寶說，當局將諮詢業界意見，希望明年底前草擬「發展低空經濟規劃行動綱領」，「（此）作為政府建構整個低空經濟頂層設計的基建設施，包括航線、航點、地上配套設施，作為整個藍圖，可以給到業界很清晰及很前瞻的方向。」

首批38個沙盒項目落地29項

「監管沙盒」讓行業持份者能夠在指定航線內，以可控及安全方式就一些項目概念進行測試和試驗。特區政府今年3月公布首批38個「監管沙盒」試點項目，陳美寶說，當中29個已落地，「是很實在的成績」。

她還舉出其中幾個成功例子說明香港發展低空經濟的成效。比如在物流配送領域，有項目僅花

18分鐘就由數碼港飛到長洲配送醫療物資，較水路和陸路提升六成以上效率。又如，港鐵公司與內地低空經濟先鋒部門合作，利用晚上「黃金兩小時」，派出無人機在港鐵隧道內沿線監測和檢查隧道設施；無人機在飛行過程中同步把資料轉化為系統性更新，使檢測工作更精準、高效，亦能提高員工安全。此外，亦有企業以無人機提供外牆清潔和檢查服務，最有趣的例子是在香港科學園俗稱「金蛋」的高銀會議中心，用無人機噴水清潔多年未清洗的「金蛋」外牆，體現出科研與無人機技術結合的創科亮點。她自己亦親身觀察本地科研團隊利用無人機的技術製造衛星導航干擾預警機系統，並結合無人機起飛可靠指數；該團隊正努力為此項科研申請專利，標誌着香港在無人機低空領域取得重要創科成就。

陳美寶亦提到，發展局、地政總署、消防處、路政署等十多個政府部門，均已利用無人機提升不同公共服務效率，為市民帶來幸福感。

打造低空經濟創新應用樞紐

「目前香港正立於低空經濟的改革之點。」陳美寶說，當局會向難度挑戰，包括跨境物流配送、載人物流配送，或最先進無人機及相關設備的標準與認證工作，帶領香港成為低空經濟創新應用樞紐。「在累積足夠數據及經驗後，我們不

單繼續嘗試，還會把一些最成熟、最先進、最具备條件的項目邁向商業應用，為香港帶來真正經濟效益。」

「The sky is not the limit — it is just the beginning！」陳美寶最後強調，香港具備背靠祖國、聯通世界的優勢，加上在民航安全和標準方面長期領先，希望能藉此吸引更多內地與國際企業匯聚香港。她亦相信，生產力局將協助特區政府推進相關工作，構建低空經濟科技應用樞紐。

生產力局：沙盒X聚焦更高難度場景

生產力局首席數碼總監黎少斌表示，自監管沙盒啟動以來，局方已為逾15個無人機應用試點項目提供安全、靈活的測試環境，並為政策制訂者及業界提供寶貴數據，加速實現各類應用場景。

據介紹，進階版「監管沙盒X」將聚焦技術難度更高、更複雜的場景，包括無人機交通管理系統、重量超過150公斤的非傳統航空器、跨境操作、支持多場景及多用戶的共享平台等，為更多無人機應用提供安全、靈活、前瞻的測試平台，促進建設具競爭力的低空經濟生態圈。生產力局將繼續以技術合作夥伴角色，協助業界進行技術發展與應用測試，推動創新方案在實際環境中落

